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解法 1：数Ⅲ 
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ゆえに， ( ) 42 ££ qf ，すなわち 42 ££ t  ・・・（答） 

解法 2：数Ⅱ 

 
qqq

q
q
q

q
q

2sin
2

2
2sin

1
sin
cos

cos
sin

tan
1tan ==+=+=t  

 
312
pqp

££ より， pqp
3
22

6
££  12sin

2
1

££\ q  

 よって， 4
2sin

22 ££
q

，すなわち 42 ££ t  ・・・（答） 

 

 

 

 



和歌山県立医科大学数学2010を解いてみた         http://toitemita.sakura.ne.jp 

2 
 

(2) 

 ÷
ø
ö

ç
è
æ +--÷

ø
ö

ç
è
æ +=

q
q

q
q

tan
1tan2

tan
1tan

2

ay  

 より， 

( )

2
42

2
22

2

--÷
ø
ö

ç
è
æ -=

--=

aat

atttg
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( )tg は下に凸のグラフだから，最大値をとるのは， 2=t あるいは 4=t のときである。 

よって， ( ) 422 +-= ag と ( ) 1444 +-= ag の大きい方が ( )tg の最大値となる。 

下図より，最大値は， 
60 £< a のとき， ( ) 1444 +-= ag  ・・・① 

a£6 のとき， ( ) 222 +-= ag  ・・・② 
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また， ( )tg の最小値は， 

4
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2 ££
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のとき，すなわち 84 ££ a のとき， 2
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4£a または a£8 のときは， ( ) 422 +-= ag と ( ) 1444 +-= ag の小さい方である。 

よって，下図より，最小値は， 
40 £< a のとき， ( ) 222 +-= ag  ・・・③ 

84 ££ a のとき， 2
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①から⑤より， 
40 £< a のとき ( ) ( )42 gyg ££ ，すなわち 14422 +-££+- aya  
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a£8 のとき ( ) ( )24 gyg ££ ，すなわち 22144 +-££+- aya  
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２ 

(1) 

nP について 

n秒後に状態 A であるためには，状態 A であり続けなければならないから， 
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nQ について 

  n秒後に状態 B であるためには， k秒後 ( )nk ££1 に状態 B になった後， 

状態 B であり続けなければならないから， 
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 また， 1=++ nnn RQP  ・・・③ 
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(2) 

nm QQ = ( )nm < と仮定すると， 
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ところが， 

左辺の分子 n3 と 12 --mn はともに奇数だから，左辺の分子は奇数 

 右辺の分子 n2 と 13 --mn はともに偶数だから，右辺の分子は偶数 
 となり，等号が成立しない。 
 よって， nm QQ = ( )nm < とした仮定は偽である。 

ゆえに， nm QQ ¹  

同様に， nm QQ ¹ ( )nm >  

(3) 
 nm QP = ( )nm < と仮定すると， 
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ところが左辺の分子は偶数，右辺の分子は奇数だから，等号が成立しない。 

よって，この仮定は偽である。 
 同様に， nm QP ¹ ( )nm >  

 nm QP = ( )nm = と仮定すると， 
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よって，この仮定は偽である。 
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３ 

 ( ) cbxaxxf ++= 2 （ cba ,, は整数）とおくと， 

 条件より， 
( ) 151 =++= cbaf  ・・・① 

( ) 33242 =++= cbaf  ・・・② 

0>a ， 0³b ， 0³c  ・・・③ 

 ①，②より， 

ab 318 -=  ・・・④ 

32 -= ac  ・・・⑤ 

 ③，④，⑤より， 0>a ， 0318 ³- a ， 032 ³-a  

 よって，①，②，③を満たす aの値は， 6,5,4,3,2=a  ・・・⑥ 

 

( ) ( )

( )( ) ( )

( )( ) ( )

( )( ) ( )( ) ( )

( )

( )( )
þ
ý
ü

î
í
ì ++

-+
=

+++-
×=

-++-+++
×=

+++++
×=

+
+

+
++

=

++=++ åå
==

69
3

31
6

3654462
6

32613183121
6

613121
2

1
6

121

1

2

11

2

nnnan

nnnan

anannan

cnbnnan

cnnbnnnan

cnkbkanff
n

k

n

k

　　　　　　　

　　　　　　　

　　　　　　　

　　　　　　　

　　　　　　　



 

( ) ( )nff ++1 が任意の自然数 nで割り切れるには， aが 3 の倍数であればよい。 

よって，⑥より， 6,3=a  

 これと④，⑤より， ( ) ( ) ( )9,0,6,3,9,3,, =cba  

 ゆえに， ( ) 363 2 ++= xxxf または ( ) 96 2 += xxf  ・・・（答） 
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４ 

(1) 

 ( ) ( ) 1sin1cos +++= xxxxf （ p
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 よって， p
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 ( )xf の増減は下表のようになる。 
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(2) 
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および， ( ) ( ){ } ( ){ }1331 +-+--=¢ pp xxxg より， ( )xg の増減は下表のようになる。 
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 よって， ( )xg の増減表と①より， 
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(3) 
(1)，(2)の結果を踏まえて， ( )xk について整理すると，下表のようになる。 
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よって，グラフの概形は下図のようになる。 
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